

# 织密家门口的健康保障网

## 我市举办村医服务规范及诊疗能力提升培训班

本报讯 记者黑晓晓报道：为深入推动医疗卫生强基工程，提高服务规范化水平和诊疗能力，优化提升村级卫生健康服务质量，市卫生健康委员会结合公立医院高质量发展示范项目，依托长治医学院，对107名在岗村医开展为期90天的服务规范与诊疗能力提升培训。

此次培训采用“集中授课+临床实践+线上辅导”三位一体的综合模式，科学划分理论学习、技能实操、跟岗见习等多个阶段，确保培训内容循序渐进、紧密衔接。培

训将充分考虑村医的实际工作需求和时间安排，采取集中授课与分散学习相结合、线上理论学习与线下实践操作相辅相成的方式进行，以全面提升培训效果。

为确保培训质量，市卫生健康委员会携手长治医学院，精心组建了一支由资深临床专家、教学名师及经验丰富的基层卫生骨干构成的讲师团队。这些讲师不仅拥有扎实的理论基础，而且对农村常见病、多发病的诊疗特点和村级卫生服务的实际需求了如指掌，能够结合真实病例和工作场

景进行深入浅出的讲解。

在课程设置方面，紧密围绕村医日常工作的重点和难点，内容涵盖高血压、糖尿病等慢性病管理，儿童、孕产妇健康服务规范，传染病预防控制，以及清创缝合、心肺复苏等常用急救技能操作。培训过程中，将严格执行考勤制度，定期组织阶段性测试和实践技能考核，通过理论笔试、操作演练、病例分析等多种形式，实时掌握村医的学习进度和知识掌握情况。

同时，建立培训跟踪反馈机制，安排专人负责收集参训村医的学习心得

与建议，及时调整教学策略和内容安排，确保培训内容精准对接村医的实际需求。此外，还为每位参训村医配备了标准化的培训教材和学习资料，并搭建线上交流平台，方便村医在培训期间及结束后与师资团队、同行学员进行问题探讨和经验分享，形成“学、练、问、评”一体化的质量保障体系。力求让每一位参训村医都能学有所获、学以致用，切实提升村医的综合素养和服务能力，为筑牢农村医疗卫生服务的“网底”提供有力的人才支撑。



12月24日，潞州区东街街道下东社区供销大院小区，修缮后的院落整洁宜居，居民们悠闲健身、惬意闲谈，尽享老旧小区改造带来的舒心生活。

近年来，潞州区将老旧小区改造工作作为城市更新的民生重头戏，聚焦群众急难愁盼问题，靶向破解老旧小区基础设施老化、配套缺失、失养失修等问题，用精准改造让老旧小区焕发生机，把民生实事办到群众最需处、暖到百姓心坎儿上。

本报记者 张海 摄

图说

## 上党区城南社区开展消防安全演练

### 以练为战提升应急能力

本报讯 见习记者孙娇艳报道：近日，上党区城南社区联合区消防救援大队，走进辖区高层住宅小区开展实战化消防安全演练，旨在提升多方协同配合能力，筑牢高层住宅消防安全防线。

活动现场，消防宣传人员剖析高层住宅起火原因与蔓延特点，讲解初起火灾扑救、疏散逃生及家庭防火等知识，针对违规充电、堵塞消防通道等常见隐患，着重强调其严重后果，

让物业人员与居民深刻认识到消防安全的重要性。

理论宣讲结束后，演练转入实践环节。在消防人员指导下，物业工作人员与居民踊跃参与灭火器实操训练，从识别压力表到对准火源根部喷射，全程亲身体验初期火灾扑救流程。随后，全体参训人员徒步至小区某栋高层住宅楼开展模拟火灾疏散逃生演练。在消防人员指挥下，大家有序撤离，重点学习防烟面罩使用、低姿匍匐前进等逃生技

巧，演练着重强调“不乘普通电梯”“勿贪恋财物”等关键要点，确保参与者熟练掌握逃生路线与应急流程。

此次演练，既让居民熟练掌握火灾逃生正确方法，也强化社区与物业的消防安全责任意识，提升突发火情应急处置能力。城南社区相关负责人表示，社区将持续常态化开展消防安全宣传和演练活动，织密织牢高层住宅小区消防安全防护网。

#### 今日天气

晴天转多云  
2~3级偏南风  
最低气温-10℃ 最高气温5℃

中午前后紫外线强度为4级，弱，外出可适当防护。

#### 生活指数预报

穿衣指数为6级，适宜羽绒服、厚棉衣等服装，并佩戴围巾和手套。

#### 明日天气

晴天  
2~3级偏西风  
最低气温-7℃ 最高气温7℃